
ACTA No. 061-2018 

 

SESIÓN DE CONCEJO DEL 20 DE DICIEMBRE DEL 2018 

 

EN LA SALA DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD, SIENDO LAS DIECISIETE 

HORAS CON QUINCE MINUTOS DEL DIA JUEVES VEINTE DE DICIEMBRE DEL 

DOS MIL DIECIOCHO, NO SE INSTALA LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL, POR FALTA DE CUÓRUM, PRESIDIDA POR EL SEÑOR NELSON 

MARCELO MORA ZURITA,  VICEALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN 

PEDRO MONCAYO, CON LA ASISTENCIA DE:  

 

Sr. José Cacuango   CONCEJAL 

Sra. Isabel Cabascango   CONCEJALA 

Sr. Arturo Guasgua   CONCEJAL 

Sr. Fernando Inlago   CONCEJAL 

 

ADEMÁS, ASISTEN LOS SIGUIENTES FUNCIONARIOS: 

    

Ing. Graciela Tulcanaza  DIR. GESTIÓN CULTURA Y TURISMO 

Ing. Lucía Arias   DIR. GESTIÓN ADMINISTRATIVA 

Ing. Jorge Tulcanaza  DIR. GESTIÓN DE PLANIFICACIÓN 

Ing. Luz María Fuentes  DIR. GESTIÓN DES. INSTITUCIONAL 

Mgs. Ernesto Lema   DIR. GESTIÓN FINANCIERA 

Ing. Luis Catucuago   DIR. GESTIÓN AMBIENTAL.  

Ing. Patricio Méndez  GERENTE DE LA EP-EMASA-PM 

Arq. Oscar Morocho  DIR. GESTIÓN DE AVALÚOS Y CATASTROS  

Ing. Patricio Díaz   DIR. GESTIÓN DE CONTROL 

Ing. Freddy Venegas  DIR. GESTIÓN DE OBRAS PÚBLICAS 

Ab. Esteban de la Torre  SUBPROCURADOR SÍNDICO 

 

SECRETARIO GENERAL   Rodrigo Pinango. 

 

 



 

 

SEÑOR MARCELO MORA, VICEALCALDE. - Señor secretario constate el cuórum 

por favor. 



 

 



 



 

 

 



 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL.- Señor Vicealcalde, señora, señores Concejales, 

señoras, señores directores, se encuentran presentes la señora concejala Isabel 

Cabascango por la renuncia del señor Santos Morocho, la misma que fue legalmente 



notificado este día 20 de diciembre, igualmente, el señor concejal Fernando Inlago, por 

renuncia de la señora Lic. Martha Toapanta, quien también es notificado legalmente 

este día 20 de diciembre, aclarando que el COOTAD y el pronunciamiento del 

Procurador General del Estado, refiere, que conforme los artículos 165 e innumerado 

agregado a continuación del artículo 167 de la Ley Orgánica Electoral y de 

Organizaciones Políticas de la República del Ecuador, Código de la Democracia, el 

Concejal suplente deberá principalizarse únicamente cuando el titular se encuentre 

ausente de manera temporal o definitiva, y este es el caso de los dos señores 

concejales. 

 

SEÑOR MARCELO MORA, VICEALCALDE.- Doy la bienvenida a los dos señores 

concejales, siempre serán un aporte para la legislación de nuestro cantón. Hago la 

consulta al señor Subprocurador Síndico, parece que no están entregados los 

documentos que habiliten su participación como concejales principales. 

 

SEÑOR ABOGADO ESTEBAN DE LA TORRE.- Pido unos minutos para verificar la 

norma señor Vicealcalde. 

 

SEÑOR MARCELO MORA, VICEALCALDE.- Me está pidiendo la palabra la Ing. 

Lucía Arias, tiene la palabra por favor. 

 

SEÑORA ING. LUCÍA ARIAS, DIRECTORA ADMINISTRATIVA.- Para nosotros como 

Talento Humano, mientras no presenten la declaración juramentada de bienes y los 

demás documentos, no estarían habilitados para actuar como concejales y los señores 

no lo han hecho. 

 

SEÑOR MARCELO MORA, VICEALCALDE.- Gracias Ingeniera Lucía Arias, para mí 

está muy claro su asesoría. 

 

¿Ya tenemos la respuesta señor Subprocurador Síndico? 

 

SEÑOR ABOGADO ESTEBAN DE LA TORRE.- Sí señor Vicealcalde, con lo 

manifestado por la Ing. Lucía Arias, mientras no presenten sus documentos no podrían 

actuar. 



 

SEÑOR MARCELO MORA, VICEALCALDE.- Con el pronunciamiento en primera 

instancia de la Ing. Lucía Arias, sumado al pronunciamiento del doctor Asesor Jurídico 

de la Municipalidad, incorporado algunos elementos de juicio del señor concejal Arturo 

Guasgua, deja clara la posición de que en estos momentos no podríamos posesionar 

a los nuevos compañeros concejales, en tal virtud, señor Secretario, que quede 

sentado en la razón, porque se tiene que sentar la razón del porqué, solicito señor 

Secretario con este antecedente, se tome la constatación del cuórum. 

 

SEÑOR SECRETARIO GENERAL.-  

 

RAZÓN.- Por lo manifestado, pese a estar legalmente notificados por 

Secretaría General, por la falta de entrega de sus declaraciones de bienes y 

otros documentos, no estarían habilitados los señores Isabel Cabascango; y, 

Fernando Inlago, para actuar como concejales principales. Con la asistencia de 

los 3 señores concejales José Cacuango, Arturo Guasgua y Marcelo Mora, 

Vicealcalde, no existe el cuórum legal para instalar esta sesión ordinaria de 

concejo.  

 

SEÑOR MARCELO MORA, VICEALCALDE.- Estimados señores concejales, 

estimados nuevos señores concejales, al no existir el cuórum legal, no se instala esta 

sesión de concejo. En esta instancia lo que corresponde es, realizar los pasos de ley 

que se prevé, en tal virtud, quiero que queda claro que no hay mala fe, lo que quiero 

que quede claro es que hay un procedimiento que hay que cumplir, lo que quiero que 

queda claro es que, nosotros debemos cumplir la norma, y sí, yo ya me adelanté a 

decirle a la compañera concejala bienvenida pero no importa, la alegría de verle acá 

señora Isabel para mí es importante, una mujer siempre hará la diferencia dentro de 

este seno de concejo, creo que son algunos meses los que hay que estar juntos, hay 

que trabajar con madurez, con sabiduría, con inteligencia, dejando todo por este 

territorio, dejando un lado la política que está fuera, que hierve, que arde, que se pone 

en un clímax con el perdón que se merecen las damas, se pone muy interesan la 

situación, sin embargo, quiero dejar como hombre de bien, esta posición de poder 

trabajar conjuntamente haciendo de este municipio diferente, a ti Fernando, creo que 

hay la voluntad de trabajar, no solo aquí, hemos trabajado en otros espacios, creo 



pertinente decir, bueno la historia sigue llamando si te ha llamado ahora pues 

bienvenido al equipo compañero, este es un equipo que va a responder a todas las 

necesidades del pueblo en el tiempo que nos queda, decirles que somos un equipo de 

compañeros y compañeros concejales que tienen que tener unas metas claras, 

supongo yo que la meta es una, hacer de Pedro Moncayo uno de los mejores 

territorios como siempre lo ha sido, quiero dejar clara la posición que siempre nosotros 

buscamos de este pueblo en aras de la unidad, el respeto, practicando la norma, por 

eso esta reunión no será, esta reunión no podía ser ejecutada, en tal sentido se verá 

por parte del señor Alcalde, una nueva fecha cuando ya los compañeros concejales 

estén principalizados, cuando todo esté en regla para poder llamar a una nueva sesión 

de concejo, hasta tanto yo quiero agradecer muchísimo su participación, quiero 

agradecer la buena voluntad de todos y todas, a ustedes estimados compañeros 

directores, posiblemente ya no nos veamos en este tiempo, posiblemente unos sí otros 

no, quiero aprovechar este espacio para desearles una feliz navidad a todos y todas, 

esperar que todos los buenos deseos que tenemos en nuestro corazón afloren, que 

sea el éxito, la prosperidad y el trabajo en conjunto lo que hagan diferente a este 

territorio. 

 

Una feliz navidad y buen año a todos y todas y muchísimas gracias por haber asistido.              

 

Siendo las 17h20 se cierra esta convocatoria. 

 

 

 

 

Nelson Marcelo Mora Zurita 

VICEALCALDE 

 

 

 

Sr. José Cacuango      Sr. Arturo Guasgua 

CONCEJAL       CONCEJAL 

 

 



Rodrigo Pinango 

SECRETARIO GENERAL 


